
Referat fra Menighedsrådsmøde – 5. juni 2023 

 

Tilstede: Pastor Marcos, Nik, Frandina, Pastor Daniel, Parminder, Petter, Adam, Estrid, 

Roch.  

 

1) Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordenen blev godkendt men vi nåede ikke punkt 6-9.  

De blev udskudt til næste møde. 

 

2) Parminder blev valgt som referent. 

 

3) Referatet fra mødet d 24. april 2023 blev godkendt. 

Der skal være en klarere procedure for, hvordan vi godkender, og hvornår referatet er til 

gengængeligt i kirken på print.   

  

4) Grøn Kirke: 

Vi fik besøg af John Rosing der holdt et oplæg om Skt. Ansgars deltagelse i Grøn kirke. Grøn Kirke 

er en arbejdsgruppe under Danske Kirkers Råd.   

John startede oplægget med udgangspunkt i den katolske Sociallære og Pave Frans’ bog ”Laudato 

Si”. Kirken har en naturlig interesse i at arbejde for et bedre miljø. Vi gennemgik et principgrundlag 

fra Grøn kirke, hvor vi som kirke forpligter os til forskellige tiltag for at kunne kalde os Grøn Kirke. 

Folk, der ønsker at vide mere om, hvordan Skt. Ansgar er involveret i Grøn Kirke, kan kontakte 

sognekontoret. Adam har desuden valgt at melde sig selv som MR-repræsentant i Grøn Kirke. Til 

sidst kom debatten om engangsservice tilbage. Spørgsmålet er: Hvilken form for engangsservice 

anbefaler Grøn Kirke. John vil kontakte Grøn Kirke for afklaring. Fortsættelse følger... 

 

5) Sognepræsten orienterer: 

DUK sangbogen er lokaliseret, men vi har for få eksemplarer til at kunne bruge i kirken. Vi vil 

forsøge at erhverve flere DUK sangbøger, og Sognepræsten vil undersøge, hvad der kan være af 

alternative sangbøger.  

 

1. Kommunionen gik godt. Også Firmelsen, der blev afholdt i Marmor kirken gik godt. 43 unge – 

26 af dem fra vores kirke. Næste år vil det kun være unge fra vores menighed, der bliver firmet i 

Marmorkirken, så vi ikke hiver unge væk fra de andre menigheder. Vi arbejder på længere sigt på en 

løsning, så vi kan fejre Firmelsen i Skt. Ansgar. 

 

Enkelte fra menigheden har udtrykt, at de savner Sognepræsten, da han nu er præst både i Skt. 

Ansgar og Skt. Nikolaj Kirke i Hvidovre. Pastor Marcos forsøger at være til stede i begge 

menigheder men erkender, at det er svært at være der så meget, som han selv ønsker.  

 

Pastor Marcos ønsker at give tilladelse til, at Den Neo Katekumenale Vandring kan starte en 

Katekese gruppe i Skt. Ansgar fra august. Tanken er, at en gruppe vil komme 1-2 aftener om ugen 

og tilbyde undervisning. Pastor Marcos er bevidst om, at det er et følsomt emne og opfordrede alle, 

der har spørgsmål til at henvende sig til ham.   

Det skabte en større debat. Nogle var åbne og andre var skeptiske over for projektet. Nogle mente, 

at det var et tilbud, som folk kunne bruge eller lade være. Andre var bange for, om det ville skabe 

parallelle grupperinger. Ingen beslutning blev taget, og vi besluttede at udskyde det til næste møde. 

Pastor Marcos vil inden da sende et oplæg på skrift til MR, for at vi kan forberede os og få den 

bedst mulige og konstruktive debat.  

 

Næste møder i MR: 14. august kl. 18 & d. 11. september kl. 19. 


